

Microsoft si International Centre for Missing and Exploited Children lanseaza dialogul privind siguranta online a copiilor, prin organizarea în premiera în România a unei mese rotunde cu acest subiect

Evenimentul coincide cu un training de patru zile pentru aproape 100 ofiteri responsabili de aplicarea legii, sponsorizat de catre Microsoft si derulat de Interpol si International Centre for Missing and Exploited Children

Bucuresti, 17 februarie 2005 – Microsoft a gazduit astazi o masa rotunda privind Siguranta Online a Copiilor, abordând problema amplificarii în lume a pericolului reprezentat de infractiunile pe Internet care îi implica pe copii. Reunind mai mult de 50 de politicieni, profesori, experti din industrie si lideri de opinie din România, participantii au încercat sa identifice modalitatile de stopare a activitatilor ilegale si daunatoare derulate prin Internet, care îi vizeaza pe minori.

Masa rotunda a fost organizata cu sprijinul Agentiei de Monitorizare a Presei si a EurActiv România si moderata de catre dl. Mircea Toma.

„Marele avantaj al comunicarii pe Internet - confidentialitatea, accesul facil si acoperirea globala – poate fi exploatat de catre infractori în detrimentul copiilor”, a spus dna Mihaela Geoana, membra a consiliului de conducere al International Centre for Missing and Exploited Children (ICMEC), care a salutat initiativa globala a Microsoft de a proteja copiii angrenati în activitati online. „Pentru combaterea retelelor globale de agresori de copii, trebuie sa actionam cu totii ca o retea de protectori ai copiilor”.

„Este greu de imaginat o forma de infractiune mai daunatoare decât atacurile care îi vizeaza pe tinerii nostri”, a spus dl Ovidiu Artopolescu, Director Executiv al Microsoft România. „Compania Microsoft este angajata în cooperarea cu alte parti interesate pentru abordarea acestei probleme pe mai multe fronturi. Aceasta masa rotunda reprezinta numai o parte a acestui efort si a unui angajament pe termen lung din partea companiei noastre de a aborda problema la scara globala.” Printre participantii la masa rotunda sau numarat reprezentanti ai Interpol, ICMEC, UNICEF, Fundatiei „Salvati Copiii”, Serviciului pentru Combaterea Crimei Organizate din cadrul Politiei Române, Ministerului Administratiei si

Internelor, Ministerului Justiției, numeroase oficialități reprezentând Guvernul, mediul academic și sectorul privat, precum și jurnaliști.

Referindu-se la obiectivul acestui demers, d-na Pam Portin, Director Children's Online Safety în cadrul Microsoft Corporation, cu sediul la Redmond, a afirmat: *„Unul din cinci adolescenți care utilizează regulat Internetul spun că au primit propuneri nedorite, de natură sexuală, prin intermediul acestui mijloc de comunicare. Trebuie să ne alăturăm eforturilor de stimulare a conștiinței publice și largire a gamei de instrumente bazate pe tehnologie destinate aplicării legii, cu organizații precum ICMEC, Serviciul pentru Combaterea Crimei Organizate din cadrul Poliției Române, Interpol, autorități naționale, organizații non-guvernamentale și multe altele. Contribuția Microsoft la organizarea acestei mese rotunde și pentru asigurarea pregătirii pentru polițiști constituie unul dintre numeroasele demersuri pe care le întreprindem pentru creșterea siguranței Internetului în comunitatea globală”*.

Masa rotundă organizată de Microsoft coincide cu un program de training de patru zile (14 – 17 februarie) destinat oficialilor responsabili de aplicarea legii din România și din alte țări, cum ar fi: SUA, Italia, Spania, Portugalia, Macedonia, Bosnia și Herțegovina, Maroc, Liban, Indonezia și altele. Programul de pregătire, sprijinit de Microsoft și derulat de specialiști ai Interpol și ai Centrului Internațional, cu sprijinul Poliției Române și al Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București, reunește aproximativ 100 de oficiali care sunt implicați în investigarea abuzurilor asupra copiilor prezente pe Internet.

“Lupta împotriva infracționalității prin Internet este una dintre principalele priorități ale Poliției Române. Vom reuși numai printr-un parteneriat real între sectorul public și cel privat.

Metodele tradiționale de aplicare a legii nu mai sunt suficiente într-o eră în care infractorii operează transfrontalier. Pentru combaterea activităților infracționale din ce în ce mai sofisticate este nevoie de investigatori ai infracțiunilor prin Internet bine pregătiți, informați și experimentați”, a afirmat chestorul de poliție Dan Valentin Fatuloiu, inspectorul general al Poliției Române. Acesta a adăugat: *„România s-a angajat de multă vreme să asigure instrumentele de aplicare a legii necesare pentru a face față formelor tot mai numeroase de criminalitate în mediul online”*.

Această opinie a fost sprijinită și de comisarul șef de poliție Dan Bucur, șeful Biroului de Legătură Interpol. *„Pregătirea ofițerilor de poliție pentru utilizarea tehnologiei este esențială pentru detectarea și prevenirea infracțiunilor împotriva minorilor. Interpol-ul este*

angajat la nivel mondial în susținerea aplicării legii utilizând cele mai recente tehnici și instrumente de investigație. Suntem bucuroși că putem oferi acest training aici, așa cum am făcut în Asia, Europa și mai ales Europa de Est, zona care reprezintă o sursă majoră, nouă, de unde vin imagini cu copii supuși abuzurilor ”. Dan Bucur a subliniat, de asemenea, necesitatea acută a unui parteneriat între sectoarele public și privat în rezolvarea infracțiunilor savârșite prin intermediul computerelor. „Guvernele nu pot soluționa singure această problemă. Sectorul privat are un rol important, inclusiv acela de dezvoltare a unor noi tehnologii care să-i protejeze pe utilizatorii vulnerabili ai computerelor, așa cum sunt copiii, și, din ce în ce mai mult, rolul de a colabora cu oficialii responsabili de aplicarea legii în scopul facilitării investigațiilor și condamnării infractorilor online. Interpol-ul salută sprijinul oferit de Microsoft în această privință.”

Sesiunea de pregătire de la București privind aplicarea legii este a șaptea dintr-o serie de întâlniri internaționale pe aceeași temă, pe care Interpol-ul și Centrul Internațional le-au susținut cu sprijinul Microsoft, evenimentele precedente având loc în anul 2004, în Franța, Brazilia, Costa Rica, Africa de Sud, Hong Kong și Croația. Incluzând cursanții de la București, numărul total de participanți la sesiunile de pregătire depășește 500 de oficiali din peste 90 de state. Interpol și Centrul Internațional intenționează să continue anul acesta organizarea programelor de pregătire intensivă în toată lumea.

EurActiv.ro (www.euractiv.ro), partener media al mesei rotunde, a deschis un dosar pe acest subiect în secțiunea Educație/Societatea Informațională la: http://www.euractiv.ro/content/section/readStory/stID_6/pT_dosare/pID_134/Siguranta-online-a-copiiilor.html. Cei interesați pot să trimită materiale spre publicare la redactie@euractiv.ro.

#####

Despre Microsoft:

Fondat în 1975, Microsoft (Nasdaq "MSFT") este cea mai mare companie producătoare de software, servicii și soluții, care contribuie la valorificarea pe deplin a potențialului oamenilor și al mediului de business.

Microsoft este marca înregistrată aparținând Microsoft Corp., protejată în Statele Unite ale Americii și/ sau în alte state.

Despre Centrul Internațional:

Centrul Internațional pentru Copii Disparați și Exploatati este o agenție lider în servicii globale care acționează pentru protejarea copiilor lumii împotriva exploatării și rapirii. Fondat în 1998, Centrul promovează siguranța și bunăstarea copiilor prin activism, dezvoltarea de legislație și coordonare multinațională.

Despre Interpol:

Creat în 1923, Interpol este cea mai mare organizatie de politie internationala, având membri din 182 de state. Faciliteaza cooperarea politieneasca transfrontaliera, sustine si asista toate organizatiile, autoritatile si serviciile care au ca misiune combaterea criminalitatii internationale.

Despre Agentia de Monitorizare a Presei:

AMP este o organizatie neguvernamentala al carei obiect de activitate este protectia drepturilor omului. AMP s-a infiintat în 1994 ca un nou departament al Asezamântului Cultural Academia Catavencu. Misiunea organizatiei este promovarea libertatii si calitatii în comunicare pentru apararea drepturilor omului.

Despre EurActiv

EurActiv este o retea de portaluri dedicate afacerilor europene, cu sediul central la Bruxelles, reprezentata în România prin EurActiv.ro (www.euractiv.ro). Functional din mai 2004, EurActiv.ro adapteaza informatia europeana la realitatile României.

Microsoft este marca înregistrata a Microsoft Corp., protejata în Statele Unite ale Americii si/sau în alte state. Denumirile companiilor si produselor mentionate anterior pot fi marci înregistrate aparținând detinatorilor lor.

Pentru mai multe informatii, exclusiv pentru presa:

Paula Apreutesei, paulaa@microsoft.com, tel: +40 21 2024200, fax:+40 21 202 4276

Nota pentru editori: Pentru informatii suplimentare despre Microsoft va rugam sa vizitati pagina web a Microsoft® la <http://www.microsoft.com/presspass>, sectiunea de informatii despre companie. Linkurile web, numerele de telefon si titlurile au fost corecte la data publicarii, dar este posibil sa fi suferit modificari ulterioare. Pentru asistenta suplimentara, jurnalistii si analistii pot contacta Microsoft's Rapid Response Team sau alte surse de informare mentionate la <http://www.microsoft.com/presspass/contactpr.asp>